

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)

03.06.2021г.

с. Итум-Кали

Отчет о проделанной работе

«О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в Чеченской Республике» в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» за 2 квартал 2021 года

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в Чеченской Республике» проведены следующие мероприятия:

19.04.2021г. «Круглый стол с обсуждением вопросов, связанных с распространением религиозно-экстремистских взглядов среди молодежи».

Молодежь является более уязвимым звеном в обществе и особо подвержена отрицательному воздействию экстремистских групп. Она представляет большую социальную группу со своими особенными остросоциальными и психологическими чертами. Их наличие объясняется особенностями возраста молодых людей, их общественным и социально – экономическим положением, духовным миром, находящимся в стадии формирования. В настоящее время присутствуют причины социальной и материальной незащищенности молодежи в силу ее психологической незрелости, юношеского максимализма, отсутствия приоритетов по жизни. Это только некоторые факторы, подталкивающие молодых на осуществление экстремистской деятельности. Ответственный за мероприятия М. Магомадова и участники круглого стола много говорили о важности в духовно-нравственном и эстетическом развитии человека.

В мероприятии приняли участие 13 человек.

06.05.2021г. Беседа «По противодействию религиозного экстремизма»

Сотрудниками музея проведена беседа. Ведущая мероприятия рассказала, что религиозный экстремизм – явление не случайное и имеет объективные причины появления. Понимание причин появления экстремизма должно предшествовать определению наличия религиозного экстремизма и применению методов

противодействия. Имея результат определения, определяются истинные причины возникновения религиозного экстремизма.

С самого начала необходимо признать, что не существует одного изолированного фактора, ответственного за развитие и распространение экстремизма. Напротив, религиозный экстремизм является сложным феноменом с различными взаимосвязанными, прямыми и косвенными причинами и предпосылками, часть из которых берет начало в далеком прошлом, часть – в современности. Соответственно, мы не должны, подобно некоторым школам мысли замыкаться на отдельных аспектах.

В мероприятии приняли участие – 11 человек.

03.06.2021г. Проведение анкетирования по противодействию экстремизму.

Сотрудниками музея проведена анкетирования, ведущая мероприятия М.Магомадова с целью выявления отношения молодежи к проявлениям экстремизма

было проведено анкетирование. В рамках анкеты сотрудники отвечали на вопросы о том, знают ли они о том, что такое экстремизм и приходилось ли им сталкиваться с этим явлением, как они относятся к действиям экстремистского характера и как, с их точки зрения, можно искоренить экстремистские проявления в обществе.

Актуальная проблема современного мирового общества прогрессирующие экстремистские тенденции в молодежной среде. Они являются следствием формирования негативной идентичности под влиянием социально-экономических кризисов, современной этнополитической ситуации и насаждением экстремистской идеологии.

Молодежь, как наиболее сенситивная ко всему новому, в том числе и негативному, восприимчива к формированию экстремистской направленности в силу возрастных особенностей, обусловленных недостаточной социально-психологической зрелостью, склонностью к риску и мировоззренческой неустойчивостью. Поэтому определение глубинных причин (индивидуально- и социально-психологических, мотивационных и ценностно-смысловых), способствующих формированию экстремистского поведения молодежи, являются важной задачей современной науки.

В мероприятии приняли участие – 11 человек.

Директор

И.Ш. Якубов

Ответственный

М.М. Магомадова